



## 北斗系统已服务200多个国家和地区用户

新华社北京7月5日电 北斗三号全球卫星导航系统建设表彰大会5日在京举行。这是北斗三号系统自2020年建成开通后首次全面总结成果会议。

北斗三号系统作为面向全球提供公共服务的重大时空基础设施，建设过程中始终坚持走自主创新道路，成体系突破卫星导航领域百余项关键技术，新研百余种宇航级器部件，核心器部件100%自主可控，显著带动我国航天、电子等领域跨越发展。目前，北斗系统已广泛应用于国家经济社会发展各行业领域，助力各行业转型升级、提质增效，产生显著的经济效益和社会效益。作为联合国认可的四大全球卫星导航系统之一，北斗系统已服务全球200多个国家和地区用户，在民航、海事、搜救等领域积极履行国际义务，为推动构建人类命运共同体贡献中国力量。

## 学习贯彻市委十四届三次全会精神

### 科技创新如何赋能现代化产业体系建设？——二论深入学习贯彻市委十四届三次全会精神

**本报评论员**

产业是城市经济发展的根基与命脉，科技创新是建设现代化产业体系的重要支撑。近年来，成都坚定不移推进创新驱动发展和产业建圈强链，取得初步成效，但同样存在产业大而不强、全而不优的问题，科技和产业“两张皮”已经成为制约成都高质量发展的最大“痛点”“堵点”。鉴于于此，成都如何以科技创新引领产业变革，提升产业能级，加快建设现代化产业体系？

党的二十大对推进科技创新和建设现代化产业体系作出系统部署，省委十二届三次全会专章提出“纵深推进创新驱动引领产业发展”。深入学习贯彻党的二十大精神，深入贯彻落实省委十二届二次、三次全会决策部署，市委十四届三次全会立足打造以实体经济为支撑的现代化产业体系，部署“增强产业科技创新动能”，推动科技创新赋能现代化产业体系建设。

不同的产业具有不同的特征，成都也面临不同的发展实际。立足实际、抓住关键，准确把握科技创新引领不同产业领域发展的着力点，紧密结合实际创造性开展工作，才能推动全会的各项部署要求转化为实际发展成效。

先进制造业优化升级，重点是推动高端化、智能化、绿色化发展。这既是制造业发展的未来方向，也是建设现代化产业体系的必然要求。我们要聚焦技术产业生态，加强行业先进技术、智能制造技术等推广应用，强化新一代信息技术创新应用，力争在前沿技术领域攻关突破，推动支柱产业提能发展、新兴产业领先发展、未来产业突破发展。

构建现代服务业新体系，重点是突出业态融合模式创新。当前，服务业新业态新模式不断涌现，成为引领产业结构优化、经济提质增效的重要力量。我们要聚焦供给创新，促进生产性服务业与先进制造业、战略性新兴产业深度融合，推动生产性服务业向专业化和价值链高端延伸；着力打造消费新供给、新业态、新热点，推动生活性服务业向高品质和多元化升级。

提升现代都市农业能级，重点是推进藏粮于技。提高粮食产量最核心的手段就是推动粮食生产技术的进步，藏粮于技正是为提高现代农业质效插上科技的“翅膀”。我们要聚焦藏粮于技，加强农业科技攻关，促进现代种业振兴，强化农业装备支撑，加快构建现代都市农业产业体系，促进农商文旅体融合发展，打造新时代更高水平的“天府粮仓”成都片区。

提升产业体系整体效能，重点是推动产业高质量融合。融合发展是经济发展和产业发展的趋势规律。我们要聚焦跨界融合，深入推动三次产业间链条延伸、技术渗透、业务关联，推动产业融合；统筹推进数字化、产业数字化、数据价值化，推动数实融合；建立完善军民融合互通机制，积极培育专精特新军民融合企业，推动军民融合，加快形成和释放现代化产业体系综合效益。

科技创新引领现代化产业体系建设是一项系统工程。我们要坚持系统观念，持续增强前瞻思维、创新思维、开放思维，抓住着力点、找准突破口，把科技赋能产业作为重点，围绕产业智能化、绿色化、融合化发展方向，把未来产业作为现代化产业体系构建的着力点，真抓实干、谋深谋远，在提升产业能级上不断取得实质性突破，以更强大的“产业引擎”服务城市发展行稳致远。

# 习近平给南京审计大学审计专业硕士国际班的留学生回信

## 回信

南京审计大学审计专业硕士国际班的留学生们：

你们好！来信收到了，得知你们到中国留学后，通过课堂学习和实地走访，提升了专业素养，深化了对中国的审计制度、对中国特色社会主义和中国共产党认识，我为你们学有所获感到高兴。

中国一直非常重视发挥审计在国家治理中的重要作用，经过多年探索，建立了中国特色社会主义审计制度，初步形成了集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系。希望你们与中国同行加强交流、互学互鉴，通过审计这个窗口了解中国、读懂中国，为深化国家间友谊与合作积极贡献力量。

中共中央总书记  
中华人民共和国主席 习近平  
2023年7月4日  
新华社北京7月5日电

新华社北京7月5日电 中共中央总书记、国家主席习近平7月4日给南京审计大学审计专业硕士国际班的留学生回信，鼓励他们为深化国家间友谊与合作积极贡献力量。

习近平在回信中说，得知你们到中国留学后，通过课堂学习和实地走访，提升了专业素养，深化了对中国的审计制度、对中国特色社会主义和中国共产党认识，我为你们学有所获感到高兴。

习近平指出，中国一直非常重视发挥审计在国家治理中的重要作用，经过多年探索，建立了中国特色社会主义审计制度，初步形成了集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系。希望你们与中国同行加强交流、互学互鉴，通过审计这个窗口了解中国、读懂中国，为深化国家间友谊与合作积极贡献力量。

南京审计大学审计专业硕士国际班于2016年设立，已累计为76个“一带一路”沿线国家的审计机关培养了280余名专业人才。近日，该班37名留学生给习近平写信，讲述在华学习深造的体会，表示将永远不忘在中国的的经历，永远珍藏与中国的感情，努力做增进中国与所在国家友谊的使者。

## 全力以赴拼经济搞建设 坚定不移推动高质量发展

### 创历史同期新高 同比翻倍增长 成都航空枢纽上半年运送旅客3458.9万人次

一组新数据、一个新突破，都反映出成都航空枢纽的繁忙和活力。7月5日，四川省机场集团对外通报称，今年上半年，成都航空枢纽（成都天府、成都双流）累计起降航班、旅客吞吐量、货邮吞吐量均创历史同期新高，其中完成旅客吞吐量超过3400万人次，在全国城市排名中位列第三。而在7月4日起成都天府国际机场单日起降航班实现新突破——首次突破千架次。



旅客在成都天府国际机场排队安检

#### 客流往来忙 上半年成都航空枢纽旅客吞吐量倍增

旅客吞吐量是衡量机场能级的主要指标，也是反映一个地区经济社会发展程度、开放程度和活跃程度的重要标志。7月5日，四川省机场集团通报的最新数据显示，今年上半年，成都航空枢纽的累计起降航班、旅客吞吐量、货邮吞吐量三大主要生产指标数据，均创历史同期新高，而且同比也明显增长。

天府国际机场口岸开放投运，国际及地区航班转场至天府机场运营，国际国内航线陆续新开、恢复和加密……今年以来，成都航空枢纽特别忙碌。围绕加快国际航线恢复拓展，巩固航空门户枢纽地位，成都抢抓国际客运航班恢复“窗口期”，相继复航法兰克福、伦敦、墨尔本等重要洲际枢纽航线并提升航班频次，新开通至塔什干、布达佩斯等国际定期直飞航线，加密至新加坡、曼谷等国际定期直飞航班，持续提升成都航空枢纽的全球通达性和便捷性，满足国际交流往来的出行需求。

航空枢纽的忙碌，最终体现在了运营数据的变化。据统计，今年上半年，成都航空枢纽累计起降航班25.4万架次，完成旅客吞吐量3458.9万人次，完成货邮吞吐量34.0万吨，均创历史同期新高。其中，成都航空枢纽航班起降架次、旅客吞吐量和货邮吞吐量同比分别增长75.3%、118.3%、8.7%，较2019年同期分别增长40.8%、26.4%、9.4%。上半年成都航空枢纽单日客流最高峰出现在4月29日，共运送旅客24.8万人次，为历史最高。

#### 航班起降忙 天府国际机场单日起降航班首破1000架次

7月5日，成都天府国际机场向媒体通报称，7月4日天府国际机场完成起降航班1013架次，保障旅客超13万人次，当天的单日航班量是天府国际机场投运两年来首次突破千架次大关。随后，记者查询了解到，当天双流国际机场起降航班550余架次，成都航空枢纽当天单日航班量接近1600架次，为今年以来的最高纪录。

据介绍，今年以来，天府国际机场各项运输指标快速增长。截至7月4日，天府国际机场已累计起降航班超15万架次，保障旅客超2025万人次，较去年同期分别增长155.33%和1216.55%。

成都天府国际机场相关负责人表示，随着暑运正式开启，成都第31届世界大学生夏季运动会即将举行，全球各地的旅客和运动健儿将陆续抵离成都，预计今年暑期的成都航空市场还将持续升温。围绕全力做好暑运和成都大运会保障工作，天府国际机场严把安全运行关，针对航班增量、雷雨季节等运行特点，联合各驻场单位加强大面积航班延误协同处置，持续提升机场运行安全综合保障能力。

与此同时，天府国际机场严把服务质量关，提升服务水平，加强服务指引，合理调配资源，推出国内航班过夜旅客提前候机服务，主动为特殊旅客、首乘旅客、错走旅客等重点群体提供帮助，密切关注安检区、值机区等关键流程节点，加强乘机信息告知力度，优化地面交通方式接驳流程，确保旅客舒心、放心、顺心出行。

成都日报锦观新闻记者 杨富 成都天府国际机场供图

## 成都出台一系列政策实施细则 最高奖励1000万元 促进电子信息产业高质量发展

作为成都首个万亿级产业，电子信息产业已经成为成都最坚实、最关键，并具有比较优势的主导产业。推动万亿级产业再出发，成都今年出台一系列产业政策。今年初，成都市先后印发《成都市关于进一步促进软件产业高质量发展的若干政策措施》《成都市关于进一步促进新型显示产业高质量发展的若干政策》等。

为切实做好这一系列政策措施落地工作。7月5日，《成都市关于进一步促进软件产业高质量发展的若干政策措施实施细则》《成都市关于进一步促进新型显示产业高质量发展的若干政策实施细则》相继出台。

#### 支持软件产业做大做强 并购重组最高奖励1000万元

成都作为一个软件产业发展的新

高地已然崛起。为进一步促进名企、名品、名人等高端软件产业链要素加快聚集，《成都市关于进一步促进软件产业高质量发展的若干政策措施实施细则》结合实施过程中的实际情况，共有支持做大做强、促进招商引资、支持并购重组、鼓励主辅分离、开展应用示范、鼓励争取国家专项、培育“首版次”软件产品、支持标准化建设、支持信用或担保贷款、鼓励企业上市融资等15个部分，每一部分均明确支持标准、支持对象、支持条件、申报材料等。

截至目前，成都软件产业集群已拥有亿元级企业332家，“专精特新”企业90家，上市企业47家。从具体内容来看，政策鼓励企业发展壮大，鼓励企业“上榜”“上新”，对年度主营业务收入首次突破5亿元、10亿元、20亿元、30亿元，且软件业务收入占比75%以上的软件企业，分别给予其经营团队10万元、20万元、25万元、30万元一次性支持。对新获得国家专精特新“小巨人”、省级专精特新中小企业称号的软件企业，分别给予30万元、10万元一次性支持。

下转03版

## 成都大运会第二阶段门票今起上线销售

本报讯（成都日报锦观新闻记者 黄一可）为做好成都大运会赛事宣传推广工作，成都大运会组委会携手全国重点体育类高等院校，共同开展以“游烟火成都 观精彩赛事 赴青春之约”为主题的宣传推广活动，旨在讲好成都大运会故事，传播成都大运声音。7月5日，首站活动在北京体育大学举行。

记者从活动现场了解到，继第一阶段已经面向公众销售的5个项目共计53个场次的体育比赛门票之外，成都大运会第二阶段体育比赛门票将于7月6日上午10时上线销售，包括田径、游泳、排球、网球、射击5个项目，共计86个场次，近9万张门票面向公众销售。

其中网球项目将在最佳座席区域设置一定数量的家庭套票及情侣套票，数量有限，欢迎有需要的观众及时选购。此外，田径及网球项目为户外场馆座席，赛时天气较为炎热，建议老人、儿童、身体状况不佳者在亲属陪同下观赛，做好防暑降温。同时，场馆志愿服务者也将做好观赛服务工作，随时提供支持。

本次活动以成都大运会“体育赛事门票”为桥梁，充分介绍成都大运会票务背后的文化元素、文化氛围，力求吸引更多公众，尤其是大学生体育爱好者走进赛场，感受具有国际水准、中国特色、时代气息、青春风采的体育盛会。

北京体育大学党委常委、副校长周启迪，跆拳道奥运冠军、北京体育大学团委书记陈中，以及北京体育大学艺术学院副院长、教授、艺术体操项目国际级裁判员樊铭，北京体育大学团委副书记高静怡参与了本次活动，与现场师生代表共话赛场内外的酸甜苦辣，分享母校北京体育大学建校以来取得的辉煌成就以及学校为党育人、为国育才，努力打造综合性、高水平、有特色的国家级训练基地，大力推进“211”和“双一流”大学建设的累累硕果。

成都大运会吉祥物“蓉宝”同样亮相活动现场，憨态可掬的形象引发现场“追星热潮”。

首站活动结束后，成都大运会官方票务全国体育学院校宣传推广活动还将先后走进天津体育学院、广州体育学院、沈阳体育学院、武汉体育学院、成都体育学院等全国体育类高校，让世界看到中国大学生昂扬的体育热情和不服的奋斗精神，同时鼓舞、鼓励更多的高校学子参与到体育强国、体育强省、体育强市中来，合力展现一幅极具东方魅力的体育盛会画卷。

## 同比增长515.29% 成都边检上半年检查出入境人员92万人次

本报讯（成都日报锦观新闻记者 杨旻）记者近日从成都出入境边防检查站获悉，截至6月30日，该站今年共检查出入境人员92.12万余人次，与去年同期同比增长515.29%。其中，入境45.56万余人次，与去年同期同比增长470.32%；出境46.56万余人次，与去年同期同比增长566.73%。查验出境航班8800余架次，与去年同期同比增长61.05%。

成都边检提醒广大出入境人员，在日常工作生活中，一定要擦亮眼睛、保持警惕，提高防范意识，不要轻信出国出境“淘金”“暴富”信息。如发现招揽组织出国、出境从事涉赌涉诈活动等违法犯罪线索，请立即报警。

据了解，针对已经开展的暑运，成都边检提醒暑运期间有出入境计划的，要密切关注口岸通关状况，预留充足通关时间，以免耽误行程。在口岸办理出入境边防检查手续时，请按照现场民警引导，有序排队候检，请勿拍照摄像、大声喧哗。如有出入境证件办理、边检通关政策咨询等方面需求的，可拨打国家移民管理机构24小时咨询电话12367，或登录国家移民管理局微信公众号小程序。